
 

 

VERBALE NR.1 DEL 15/06/2026  

L’anno 2026, il giorno 15 del mese di giugno, previa convocazione prot. nr. 405 del 05/06/2026, si è riunito il 

Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino per discutere e deliberare sui seguenti punti 

all’Ordine del Giorno: 

1) Insediamento Consiglio quadriennio 2026/2030. 

2) Elezione del Presidente. 

3) Elezione del Consigliere Segretario. 

4) Elezione del Tesoriere. 

5) Varie ed eventuali. 

Alle ore 18:50 sono presenti i Consiglieri Vincenza AMOROSO, Antonio AQUINO nr. 2543, Ylenia 

COLELLA, Rocco DI PIETRO, Giuseppe Antonio DONATIELLO, Gerardo FASOLINO, Ruggero 

GALASSO, Silvana GAMBALE, Vito IANNACCONE nr. 1354, Maria Cristina LI PIZZI, Antonio PISANO, 

Elvio RODIA, Guido Junior SARNO e Susanna Maria VIGLIOTTA. Risulta assente giustificato il Consigliere 

Paolo DE FALCO. 

Come da disposizioni normative, presiede la riunione il Consigliere con maggiore anzianità di iscrizione, nella 

persona dell’ing. Rocco DI PIETRO, supportato nella funzione di Segretario dal Consigliere con minore 

anzianità di iscrizione, nella persona dell’ing. Ylenia COLELLA. 

Prende la parola il Consigliere ing. Rocco DI PIETRO. Dopo aver ringraziato il Presidente uscente, ing. 

Giovanni ACERRA, per il lavoro svolto finora, sottolineando il ruolo istituzionale ricoperto dal Consiglio e 

dai Consiglieri a rappresentanza di tutta la categoria, a prescindere delle singole specialità, rivolge i suoi 

migliori complimenti ai colleghi eletti, rinnovando le intenzioni, proprie e dei Consiglieri tutti, di instaurare 

una proficua collaborazione al fine di supportare la categoria attraverso un atteggiamento propositivo e 

dinamico. La prospettiva del presente Consiglio, secondo l’ing. DI PIETRO, non può che essere rivolta ad 

intraprendere attività indirizzate a supportare la nuova classe dirigente senza limitarsi ad essere forza di 

servizio ma forza che orienta. 

PUNTO 1 

Preso atto del risultato delle votazioni per il rinnovo del Consiglio di questo Ordine ed alla proclamazione 

degli eletti, avvenuta in data 14 maggio 2026, si procede all’insediamento del Consiglio dell’Ordine degli 

Ingegneri della Provincia di Avellino per il quadriennio 2026/2030.  

PUNTO 2 

Il Consigliere ing. Rocco DI PIETRO, chiedendo consenso per acclamazione alla platea, propone alla carica 

di Presidente il Consigliere ing. Antonio PISANO, ritenendo quest’ultimo il candidato più idoneo per attitudine 

e personalità. Interviene quindi il Consigliere ing. Antonio PISANO che nel ringraziare il Consigliere ing. 

Rocco DI PIETRO dichiara la sua disponibilità ad assumere la carica. 

Il Consiglio decide di procedere alla votazione per l’elezione della carica di Presidente con espressione palese 

del voto; l’unanimità dei presenti, per alzata di mano, votano a favore, ad esclusione del Consigliere PISANO 

che si astiene dal voto. Viene pertanto eletto Presidente dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino 

l’ing. Antonio PISANO. 

Il Consigliere DI PIETRO viene sostituito, nel presiedere la riunione, dal neo eletto Presidente che 

nell’accettare la nomina, ringrazia per la fiducia accordatagli.  

Il neo Presidente ing. Antonio PISANO esprime la sua gratitudine ai veterani del gruppo di neo eletti per aver 

creduto nella sua persona e nella sua professionalità. Porge poi un caloroso ringraziamento al Presidente 

uscente, per gli insegnamenti ricevuti durante la precedente consiliatura. Rivolge infine un ringraziamento ai 

colleghi presenti per la lealtà e la collaborazione mostrate, auspicando una fattiva e proattiva collaborazione 

basata sui principi della trasparenza e dell’onestà, insiti nella deontologia professionale.  

PUNTO 3 

Il Presidente ing. Antonio PISANO propone alla carica di Consigliere Segretario l’ing. Vito IANNACCONE 

nr.1354, ritenendo quest’ultimo il più indicato per la professionalità e presenza mostrata in tanti anni di 

iscrizione all’Ordine. Interviene pertanto il Consigliere ing. Vito IANNACCONE nr.1354, che ringrazia il 

Presidente e dichiara la sua disponibilità ad assumere la carica. 

Il Consiglio decide di procedere alla votazione per l’elezione della carica di Segretario con espressione palese 

del voto; l’unanimità dei presenti, per alzata di mano, votano a favore, ad esclusione del Consigliere 

IANNACCONE che si astiene dal voto. Viene pertanto eletto Segretario dell’Ordine degli Ingegneri della 

Provincia di Avellino l’ing. Vito IANNACCONE nr.1354. 

Il Consigliere COLELLA viene sostituito, nel verbalizzare la riunione, dal neo eletto Segretario che 

nell’accettare la nomina, ringrazia per la fiducia accordatagli. 

PUNTO 4 



 

 

Il Presidente ing. Antonio PISANO propone alla carica di Tesoriere l’ing. iunior Guido Junior SARNO, 

ritenendo quest’ultimo il più indicato per le qualità dimostrate durante la precedente consiliatura; interviene il 

Consigliere ing. iunior Guido Junior SARNO che ringrazia il Presidente e dichiara la sua disponibilità ad 

assumere la carica. 

Il Consiglio decide di procedere alla votazione per l’elezione della carica di Tesoriere con espressione palese 

del voto; l’unanimità dei presenti, per alzata di mano, votano a favore, ad esclusione dell’ing. iunior SARNO 

che si astiene dal voto. Viene pertanto eletto Tesoriere dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino 

l’ing. iunior Guido Junior SARNO. Il neo eletto Tesoriere, nell’accettare la nomina, ringrazia per la fiducia 

accordatagli. 

PUNTO 5 

Prende la parola il Presidente che informa il Consiglio della necessità di raccogliere le candidature da 

trasmettere al Presidente del Tribunale Ordinario di Avellino per la nomina dei componenti del Consiglio di 

Disciplina, essendo stabilito dal Regolamento in vigore che gli interessati potranno presentare la loro 

candidatura entro e non oltre trenta giorni successivi all’insediamento del rinnovato Consiglio territoriale. 

Propone, quindi, di procedere alla pubblicazione di specifico avviso, in uno ai necessari modelli a corredo, per 

la manifestazione d’interesse da partecipare a tutti gli iscritti che, alla data di pubblicazione, ovvero il 

16/06/2026, abbiano anzianità di iscrizione almeno quinquennale e siano in regola con il pagamento delle 

quote di iscrizione. Il Consiglio approva all’unanimità. 

Del che è verbale che si chiude alle ore 20:00. 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio; le 

deliberazioni del Consiglio sono immediatamente esecutive e valide. 
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